

# 崂山区将建全省最大“环卫公寓”

可满足1200余人住宿生活需要 昨日举行的“城市美容师”体验活动吸引了110多名市民参与

## 创城有我

“用这种沉浸感十足的活动,向环卫工人致敬,在秋天最后一个节气打卡,我感觉意义非凡。”90后姑娘张倩边说边擦拭着果皮箱。10月23日,恰好是二十四节气的霜降。当天,崂山区城管局举办“今天我是你”——“城市美容师”市民体验活动,110多名志愿者在全区8个重要路段、区域代替环卫工人清扫落叶、清理垃圾、捡拾烟头。

## 不少志愿者全家总动员

在10月26日山东省第28届环卫工人节来临之际,崂山区城管局举办了此次市民体验活动。活动在石老人海水浴场城市客厅“水秀广场”旁边启动,环卫工人引领市民志愿者至工作网格内,市民志愿者开始体验环卫工人工作。

上岗前,环卫工人对志愿者进行培训,让他们知晓自己的工作点位与主要作业内容,熟悉操作及行为举止规范,确保着装整洁、工具齐全,还要佩戴袖标。

“从早上看到‘城市美容师’的体验活动,我就报名参加了。”在崂山区工作的张倩说,此次报名体验环卫工作,分配的任务是擦拭果皮箱,“我看这些果皮箱已经擦拭得很干净了,但环卫工人们还在认真擦拭。我注意到环卫工人根本



环卫工人喝上了咖啡店赠送的奶茶。

闲不住,他们每天无时无刻不在清理清扫,全心全意为城市洁净而忙碌。”

记者注意到,志愿者中不少人是全家总动员。市民王女士带着5岁的女儿田田来参加体验活动。田田拿着垃圾夹子在广场上夹起了一个烟头,扔到垃圾袋里。“带着孩子来参加这样的活动,可以让她从小就知道环卫工人的辛苦,养成不乱扔垃圾的好习惯。”

## 咖啡店送上秋天的祝福

在石老人浴场和崂山路、香港东路、松岭路上,崂山环卫工人和身穿黄马甲

的志愿者们穿梭在步行道、沙滩、草地上,清理打扫着每一处区域。

在志愿者劳动的同时,石老人浴场的如是书店、花神咖啡吧邀请环卫工人到店里坐下来,歇一歇,给他们送上暖心咖啡、奶茶等饮料。花神咖啡吧还给环卫工人赠送了秋天的雏菊花。

“谢谢,感谢。”每接到一杯咖啡,环卫工人都要这样说。“说‘感谢’的应该是我们,谢谢你们的辛勤付出。你们不光是城市环境的美容师,更是城市环境的守护者。”咖啡店的工作人员这样回应。

“品尝了奶茶,我们心里很热乎,感

谢社会各界的关爱,感谢市民的体验参与,这让我们对自己的职业增添了更多的荣誉感,今后,我们将继续在岗位上认真工作。”环卫工人王磊说。

## “环卫公寓”配套多种功能

目前崂山区城区共有1700名环卫工人,每天清理500多吨生活垃圾。近年来,崂山区高度重视环卫工人作业和休息环境,采取一系列措施,为一线环卫工人改善工作和休息条件。

自2017年以来,崂山区城市管理局在新建城区市政公厕时,便先行考虑为广大环卫工人提供休息场所。目前,崂山区城区70座市政公厕内共设置环卫工人休息间40处,供环卫工人工作之余休憩使用。崂山区城市管理局今年启动了崂山区城区环卫工人驿站建设行动,计划新建15座环卫工人驿站,目前已完成7座。

此外,也有公交场站、通讯营业厅、超市、农贸市场、商场、加油站等社会爱心企业主动为环卫工人提供休息场所。目前,崂山区城区共有34处为一线环卫工人提供休息、饮水、避雨的爱心社会场所。

今年,崂山区提出了建设全省最大的“环卫公寓”计划,并将该项目列入2023年区办政府实事。环卫公寓将按照家庭间、夫妻间、标准间等不同类型建设房间约450套,可满足1200余人住宿生活需要,同时配套建设集体食堂、洗衣房、烘干房、教育培训及娱乐活动等功能场所。

观海新闻/青岛早报记者 陈勇 摄影报道

# 一家20余人来青岛当环卫工

《岛城环卫之家》讲述感人事迹 “环卫·幸福照相馆”继续征集环卫一线故事



陈学明在“环卫·幸福照相馆”启动现场观看活动照片。

提供更加干净整洁的城市环境。”陈学明告诉记者。

## 一起致敬“城市美容师”

“他们是这座城市最可爱的人。”青岛市城市管理局党组书记、局长孙震在启动仪式上对广大环卫人的辛勤付出表示感谢。孙震说,全市政管人、环卫

人接下来要铆足一股劲、拧成一股绳,以更严的标准、更实的举措、更好的作风,一起为城市环境卫生品质的再提升,以及全国文明城市的创建作出新的贡献。同时,孙震还呼吁社会各界携起手,继续以不同形式支持环卫事业、关爱环卫工人、维护环卫成果,共建美好家园。

“唤醒全社会对环卫工人的尊重、对

环卫事业的热爱和认同,增强我们环卫工人的荣誉感和对职业的认同感。”青岛市城市管理局环境卫生管理处处长魏盛国受访时介绍了“环卫·幸福照相馆”公益活动的发起初衷。

“他们是我们这座城市的‘美容师’,我们向他们致敬、向他们表示感谢。”市民代表钟秀敏表示。

10月26日山东省环卫工人节当晚,“环卫·幸福照相馆”系列故事首期节目《岛城环卫之家》将在公共媒体正式播出。

/ 链接 /

## “环卫·幸福照相馆”继续征集“最美瞬间”

聚焦青岛环卫清扫保洁、垃圾分类、垃圾收运处置等环卫领域的一线作业人员,以及岛城环卫改革发展变迁,讲述市民身边的环卫故事——在前期行业系统征集的基础上,“环卫·幸福照相馆”将面向社会继续征集“最美环卫工人”瞬间,以及社会公众与环卫之间的故事。广大市民可以继续关注并参与“环卫·幸福照相馆”公益活动。

征集电子邮箱:hwfzxxshdy@163.com。

观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 宿栋方 姜晓慧 摄影报道

讲好环卫故事、尊重环卫工作、关爱环卫工人,10月23日上午,青岛市庆祝山东省第28届环卫工人节暨“环卫·幸福照相馆”公益活动正式启动。据介绍,“环卫·幸福照相馆”公益活动旨在为全市环卫工人搭建一个展现自我的平台,让“城市美容师”从幕后走向台前。启动仪式上,“环卫·幸福照相馆”公益活动的首期节目《岛城环卫之家》在现场播出。

## 一家人集体“美容青岛”

启动仪式上,“环卫·幸福照相馆”活动的首期节目《岛城环卫之家》播出。节目以李沧环卫公司职工宿舍走廊上一张大合照为线索,讲述了李沧区环卫工人陈学明一家20余人,“集体”来青岛从事环卫工作的故事。

从自己独身一人,到手足之亲的兄弟,再到年轻一代的儿子、儿媳以及其他亲戚,今年62岁的陈学明1996年来青岛参加环卫工作,20多年间带动了整个家族20余名亲戚来到青岛,和他一同成为“城市美容师”。如今,陈学明家族的20多名亲人通过化身“城市美容师”,用勤劳的双手和日夜的守候扮靓青岛这座城市。

在活动启动现场,看到自己一家的故事被记录、播出,陈学明非常激动。“我非常感激这份工作,环卫工作虽然辛苦,但是党和政府对我们很关心,不断提高我们的福利待遇,市民朋友们也很尊重我们,让我们环卫工人更加有干劲,为市民